Противодействие коррупции
Уважаемые сотрудники и партнеры, добро пожаловать на страницу Комплаенс-службы государственного коммунального предприятия «Алгинская районная больница» на праве хозяйственного ведения государственного учреждения
 «Управление здравоохранения Актюбинской области»!

      В соответствии с законодательством Республики Казахстан основной целью деятельности Комплаенс-службы ГКП «Алгинская районная больница» на ПХВ ГУ «Управление здравоохранения Актюбинской области»  (далее – Комплаенс-служба, предприятие) является обеспечение соблюдения Предприятием и ее работниками законодательства Республики Казахстан о противодействии коррупции, а также мониторинг за реализацией мероприятий по противодействию коррупции.
     Задачами Комплаенс-службы являются обеспечение соблюдения внешних регуляторных требований и наилучшей международной практики по вопросам противодействия коррупции; основных принципов противодействия коррупции в соответствии с Законом; выявление, оценка и переоценка коррупционных рисков; эффективная реализация системы мер по противодействию коррупции в соответствии с Законом.
    В своей деятельности Комплаенс-служба руководствуется следующими принципами: заинтересованность руководства Предприятия в эффективности антикоррупционного комплаенса; достаточность полномочий и ресурсов, необходимых для выполнения задач Комплаенс-службой; регулярность оценки коррупционных рисков; информационная открытость деятельности Комплаенс-службы; непрерывность осуществления антикоррупционного комплаенса на Предприятии; совершенствование антикоррупционного комплаенса.
[bookmark: _GoBack]         Комплаенс-служба доводит до сведения работников и партнерам Предприятия, что если Вы столкнулись с фактами нарушений Ваших прав и законных интересов, проявлений коррупции, неэтического поведения со стороны руководства либо сотрудников Предприятия, Вы можете сообщить об этом Комплаенс-офицеру Предприятия  Конысбаевой Слугуль Кдырашевне на «горячую линию» по следующим адресам:
Городской телефон: 8 (71337) 4 26 03
Сотовый телефон; +7 705 383 59 55 (WhatsApp)
E-mail: alga_crb@list.ru, slugul.65@mail.ru
Почтовый адрес: 030200, Республика Казахстан, Актюбинская область, город Алга, улица Есет батыра, 24.
В случае обращения на «горячую линию» гарантируется конфиденциальность и анонимность.

